



超3000人次走进这场动漫展 乘风而起 “二次元消费”火热

“五一”假期首日一大早，宁波国际会展中心7号馆就迎来了大批动漫爱好者，为期2天的“ACG-World次元世界嘉年华”动漫展拉开大幕。近年来随着国内动漫游戏产业的快速成长，相关活动也深受年轻群体青睐，随之带起的“二次元消费”更是养出了一个规模超2万亿元的大市场。

1 花销占收入的一半，她说“值”

作为动漫展最具标识性的参与方式，“Cosplay”（角色扮演）是众多喜爱动漫的年轻人展现自己对这一领域热爱的最直接表达，也成为“二次元消费”中一个主要种类。

记者在现场看到，参展的群体以高中生、大学生以及参加工作不久的年轻群体为主流。其中超过三分之一的参与者都在进行装扮之后进入会场，也就是业内所称的“Cos-er”。

记者随机询问了几位Cos-er关于行头的支出情况。他们中的大多数表示，一个人物服装道具的花费在四五百元，不过一些机甲类或者定制的服饰，会达到上千元甚至几千元。

“我有些买的是全新的，有些是闲鱼上配的，现在这类服装道具购买的途径挺多，价格也可以做多方比较，而且这个过程也是一种乐趣。”一位Cos-er告诉记者。

对于这笔支出，“学生党”通过攒压岁钱和获得家里支持的方式支付，而已经工作的年轻人则有更大的操作空间。

容容是一名1998年出生的女孩，目前在一家企业从事行政工作，月收入1万元左右。从小喜欢玩手办、洋娃娃的她，3年前开始进入Cosplay

领域。目前在这方面的花销占据了收入的一半左右，不过她表示为爱好买单并不心疼。

“在现实的生活和工作中压力不小，可一旦穿上角色的衣服，我就感觉可以变成另一个人。参与动漫展时，被大家围着合影是一件很开心的事情。而且通过这个还结识了很多志同道合的朋友，大家相处起来很舒服，也能理解彼此。”容容说。

除了服化道的消费，动漫展上不少周边产品也吸引了逛展人群买买买。在一家商户里记者看到，很多爱好者正在选择各种游戏、动漫主题的大礼包。摊主表示，每个礼包80元左右，里面有相关主题的周边文创，还带有些许“盲盒”性质，因为价格合适，一上午卖出了近百份。

值得一提的是，记者在现场还看到了很多陪着孩子来逛动漫展的家长。对于孩子的“二次元消费”，这些家长都怀着理解和支持的态度。“花销可控。孩子能有这样一个爱好，接受更多元的文化类型，我觉得挺好。”一位母亲说。

记者从主办方了解到，目前2天动漫展的门票已经售罄。“每天人流在3000人次以上，还是符合我们的预期的。”

2 “二次元消费”市场正在快速成长

有媒体统计，当前我国有4.9亿“泛二次元”用户，预估2026年突破5.2亿人。不断增长的受众基数也带来了产业规模的发展。2020年我国游戏动漫产业规模就突破千亿元大关，预计2024年中国动漫产业总体规模将达到2万亿元以上。

除了如火如荼的动漫展外，国内也迎来了“二次元开店潮”。包括上海静安大悦城、杭州湖滨银泰in77、重庆方圆LIVE、成都天府国际动漫城等，多地购物中心靠着二次元属性开出了不少爆款级的门店。在宁波的商业体里，也能找到不少二次元主题的热门潮店。

此外，近年来不管是服饰品牌、餐饮还是文创领域，热门IP联名产品都像是一台“掘金机器”，一次次引发销售热潮。比如优衣库和《圣斗士星矢》《死神》《火影忍者》等经典动漫的联名T恤、喜茶和《原神》的联名、名创优品和“chiikawa”的联名，都在包括宁波在内的多个城市遭遇过抢购。

业内人士表示，“二次元消费”从最初的动漫、游戏，到动漫展这样的落地活动，再到如今的服装、文创、餐饮领域，已经形成了更广泛的消费圈层，也给年轻人的消费市场以更多更充沛的选择。而在未来几年中，随着与其相吻合的消费群体的进一步成长，消费能量也将得到更进一步的释放，市场体量还将扩张。

记者 黎莉 文/摄

动漫展现场。

运动度假 这场“美丽乡村健身行” 千人徒步越野

昨天上午，宁波市美丽乡村健身行（北仑白峰站）暨“春跃白峰 云赏大港”徒步越野活动在白峰街道小门村举行。活动吸引了近千名徒步越野爱好者参与，共同在美丽的大自然感受运动的活力与精彩。

“美丽乡村健身行”是我市体育部门2018年创办的一项大型全民健身品牌活动，旨在融合体育、文化、产业、旅游、娱乐等元素，为市民展现集运动休闲、生态体验、养生度假功能于一体的宁波美丽乡村。

活动通常以登山、户外徒步、健康跑、健步走等运动方式进行，自创办以来，每年在各区（县、市）巡回举办10站以上。

今年“美丽乡村健身行”活动的主题是“爱上健身 享受健康”，本次北仑白峰站是第三站，由市体育局、市体育总会、北仑区政府主办，市全民健身指导中心、北仑区文化和广电旅游体育局、北仑区白峰街道办事处承办，白峰街道文化站、白峰街道小门村、北仑区长跑协会执行。

随着发令汽笛声响起，参赛选手从小门村出发，按照既定路线有序地踏上赛道，在运动中奔赴繁花似锦的春日山野。参赛者中，年龄最大的65岁，最小的仅8岁。

本次比赛充分考虑了参赛人群的需求，设置了9公里和6公里两个组别。其中，9公里组赛道累计爬升450米，6公里组赛道累计爬升275米，这对参赛选手来说都是不小的挑战。在比赛的每一个赛点环节，都有专业人员提供安全保障。

同时，赛道周边迷人的风景也使参赛者在运动中能够亲近自然，为他们带来了一次难忘的美好体验。“参加此次活动不仅让我感受到了体育运动的魅力，还领略了白峰的好风光。”参赛选手蔡明玉告诉记者。

经过激烈角逐，李华军以39分43秒的成绩夺得男子9公里组冠军，王申申和马兴富分别获得亚军和季军。女子9公里组金牌被王巧芸摘得，她的成绩是51分37秒；杨栩和赵辉双分别夺得银牌和铜牌。

记者 戴斌
通讯员 倪晓磊 石沁奕 邬知廷

福彩开奖信息

3D第2024112期:6 3 0

七乐彩第2024049期:

01 21 23 25 26 28 30 16

6+1第2024049期:7 6 8 7 8 0 羊

15选5第2024112期:06 08 10 11 15

快乐8第2024112期:

07 11 15 19 21 29 35 37 42 45

46 50 54 55 67 68 69 70 76 78

体彩开奖信息

大乐透第24049期:

04 06 09 10 22 01 08

20选5第24112期:04 05 06 09 13

排列5第24112期:2 1 8 0 3

(均以公证开奖结果为准)